
ATA DA 74ª SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA
EM 2 DE SETEMBRO DE 2024

DATA DA AFIXAÇÃO NO QUADRO: 16 DE SETEMBRO DE 2024.
DATA DE SUA APROVAÇÃO: SESSÃO DE 7 DE OUTUBRO DE 2024.

ATA da Septuagésima Quarta (74ª) Sessão Ordinária, da Quarta (4ª) Sessão Legislativa, da
Décima Oitava (18ª) Legislatura, da Câmara Municipal da Estância Turística de Paraguaçu
Paulista. Realizada aos dois (2) dias do mês de setembro (9) do ano de dois mil e vinte e
quatro (2024),  às 19h,  na sede da Câmara Municipal,  Palácio Legislativo Água Grande,
situada na Rua Guerino Matheus, nº 205, nesta cidade. A Sessão foi presidida pelo Vereador
PAULO  ROBERTO  PEREIRA e  Secretariada  pela  Vereadora GRACIANE  DA COSTA
OLIVEIRA CRUZ,  que efetuou a chamada e verificou estarem presentes os Vereadores:
CLEMENTE  DA  SILVA  LIMA  JÚNIOR,  DANIEL  RODRIGUES  FAUSTINO,  DERLY
ANTONIO DA SILVA,  FÁBIO FERNANDO SIQUEIRA DOS SANTOS,  JOSÉ ROBERTO
BAPTISTA JÚNIOR,  MARCELO  GREGÓRIO,  RICARDO  RIO  MENEZES  VILLARINO,
RODRIGO  ALMEIDA DOMICIANO  DE  ANDRADE,  VANES  APARECIDA PEREIRA DA
COSTA e  VILMA LUCILENE  BERTHO  ÁLVARES.  Faltou  a  Vereadora  DELMIRA DE
MORAES JERÔNIMO. Havendo quórum regimental o senhor Presidente declarou aberta a
Sessão e sob a proteção de Deus,  iniciou os trabalhos. Para conhecimento de todos, o
senhor Presidente informou que as imagens e o som da Sessão estavam sendo transmitidos
em tempo real à internet. Em seguida, nos termos regimentais, seguindo a ordem alfabética
dos nomes, o senhor Presidente, Vereador PAULO ROBERTO PEREIRA, fez a leitura de
um texto bíblico. Na sequência, em atendimento ao § 5º do art. 247 do Regimento Interno, o
senhor Presidente anunciou a realização do sorteio dos nomes dos senhores Vereadores,
para utilização nas votações das matérias em pauta na Sessão, convidando os Vereadores
JOSÉ ROBERTO BAPTISTA JUNIOR e MARCELO GREGÓRIO para acompanharem tal
procedimento junto à senhora Secretária. Terminado o sorteio, a ordem dos nomes ficou
assim constituída: 1º) PAULO ROBERTO PEREIRA, 2º) VANES APARECIDA PEREIRA DA
COSTA, 3º) FÁBIO FERNANDO SIQUEIRA DOS SANTOS, 4º) JOSÉ ROBERTO BAPTISTA
JUNIOR, 5º) DANIEL RODRIGUES FAUSTINO, 6º) RICARDO RIO MENEZES VILLARINO,
7º) CLEMENTE DA SILVA LIMA JUNIOR, 8º) DERLY ANTONIO DA SILVA, 9º) RODRIGO
ALMEIDA DOMICIANO DE ANDRADE, 10º) MARCELO GREGÓRIO, 11º) VILMA LUCILENE
BERTHO ÁLVARES, 12º) GRACIANE DA COSTA OLIVEIRA CRUZ e 13º)  DELMIRA DE
MORAES JERÔNIMO.  Em seguida, foi aprovada por unanimidade a  Ata:  da 72ª Sessão
Ordinária  realizada  em  05/08/2024,  afixada  no  quadro  para  conhecimento  desde  o  dia
19/08/2024.  Dando prosseguimento à Sessão, informando que as cópias das matérias do
Expediente foram devidamente disponibilizadas aos senhores Vereadores, em atendimento
ao art. 228 do Regimento Interno, o senhor Presidente deu início à apreciação dos papéis
do Expediente, como segue: I - MATÉRIAS SEM NECESSIDADE DE DELIBERAÇÃO NO
EXPEDIENTE -  1)  INDICAÇÕES -  1.1) De  autoria  do  Vereador  DERLY ANTONIO DA
SILVA, a Indicação Nº 154/24, que indica ao Sr. Prefeito Municipal a revitalização de toda a
calçada entorno do Estádio Municipal Carlos Affini.  1.2) De autoria da Vereadora  VILMA
LUCILENE BERTHO ALVARES, a Indicação Nº 155/24, que indica ao sr. Prefeito Municipal
a elaboração de Projeto de Lei objetivando reduzir a jornada de trabalho dos servidores
público que sejam pais ou responsáveis de crianças portadoras de Transtorno do Especto
Autista. Em seguida, passou-se para a deliberação da pauta do Expediente, como segue: II -
MATÉRIAS  QUE  FORAM  DELIBERADAS  NO  EXPEDIENTE  -  1)  REQUERIMENTOS
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deliberados  em  bloco  -  De  autoria  da  Vereadora  GRACIANE  DA COSTA OLIVEIRA
CRUZ:  1.1)  REQUERIMENTO  Nº  241/24,  que  “Requer  ao  Exmo.  Prefeito  Municipal
informações sobre o término da pavimentação asfáltica no final da Rua Castro Alves, no
bairro  Tancredo  Neves,  na  entrada  do  Matadouro  Municipal”;  1.2)  REQUERIMENTO Nº
242/24, que “Requer ao Exmo. Prefeito Municipal informações sobre a limpeza do buracão
no bairro Tancredo Neves”. De autoria do Vereador DANIEL RODRIGUES FAUSTINO: 1.3)
REQUERIMENTO Nº 243/24,  que “Requer ao sr.  Prefeito Municipal informações sobre a
possibilidade  da  instalação  de  uma placa  de  proibido  o  trânsito  de  caminhões  na  Rua
Hidekishi  Kuroywa”.  De  autoria  do  Vereador  DERLY  ANTONIO  DA  SILVA:  1.4)
REQUERIMENTO Nº 244/24,  que “Requer ao Sr. Prefeito Municipal informações se será
feita a instalação de um redutor de velocidade, na rua João Batista Vieira, em frente a casa
número  687,  na  Barra  Funda”.  De  autoria  do  Vereador  RICARDO  RIO  MENEZES
VILLARINO:  1.5)  REQUERIMENTO  Nº  245/24,  que  “Requer  ao  Sr.  Prefeito  Municipal,
informações e providências referentes ao pagamento do piso nacional aos Professores da
Rede Municipal de Ensino”;  1.6) REQUERIMENTO Nº 246/24, que “Requer ao Sr. Prefeito
Municipal, informações e providências sobre a realização da campanha ‘Cidade Limpa’ ou
outra  campanha  similar,  no  município  e  distritos  de  Paraguaçu  Paulista”;  1.7)
REQUERIMENTO Nº 247/24, que “Requer ao Sr. Prefeito Municipal, informações referentes
aos gastos de abastecimento de veículos da frota municipal, bem como, os valores pagos
em combustível (gasolina, álcool e diesel) e, ainda, os contratos licitatórios”. De autoria da
Vereadora VILMA LUCILENE BERTHO ALVARES:  1.8) REQUERIMENTO Nº 248/24, que
“Requer  ao  sr.  Prefeito  Municipal  informações  sobre  o  pagamento  do  piso  salarial  dos
profissionais do magistério municipal”.  Inicialmente, a senhora Secretária efetuou a leitura
das ementas dos requerimentos em pauta. Em seguida, os requerimentos foram colocados
para discussão em bloco. Manifestado pelos Vereadores o desejo em fazer uso da tribuna, o
senhor Presidente comunicou que cada orador teria o tempo de cinco (5) minutos para usar
da palavra, sendo vedado os apartes. Na sequência, usaram da tribuna os Vereadores: 1)
JOSÉ ROBERTO BAPTISTA JUNIOR, 2) DANIEL RODRIGUES FAUSTINO, 3) RICARDO
RIO MENEZES VILLARINO, 4) CLEMENTE DA SILVA LIMA JUNIOR, 5) DERLY ANTONIO
DA SILVA,  6)  MARCELO  GREGÓRIO,  7)  VILMA LUCILENE  BERTHO  ÁLVARES  e  8)
GRACIANE  DA COSTA OLIVEIRA CRUZ.  Registre-se  que  o  Vereador  Paulo  Roberto
Pereira se inscreveu para usar da tribuna, porém, dispensou o uso da palavra. Encerrada a
discussão,  passou-se  para  a  votação  em  bloco  dos  requerimentos.  Por  intermédio  do
processo de votação  simbólica  e  quórum de maioria  simples  para  aprovação,  todos os
requerimentos foram APROVADOS por onze (11) votos. Registrada uma (1) ausência.  Em
seguida,  passou-se  para  a  Palavra  Franca  aos  senhores  Vereadores  em  tema  livre.
Manifestado  pelos  Vereadores  o  desejo  de  fazer  uso  da  tribuna,  o  senhor  Presidente
comunicou que, efetuada a divisão igualitária, cada orador teria o tempo de 7 minutos e 30
segundos para usar da palavra. Na sequência, usaram da tribuna os Vereadores: 1º) PAULO
ROBERTO  PEREIRA,  2º)  VANES  APARECIDA  PEREIRA  DA  COSTA,  3º)  FÁBIO
FERNANDO  SIQUEIRA DOS  SANTOS,  4º)  JOSÉ  ROBERTO  BAPTISTA JUNIOR,  5º)
DANIEL  RODRIGUES  FAUSTINO,  6º)  RICARDO  RIO  MENEZES  VILLARINO,  7º)
CLEMENTE DA SILVA LIMA JUNIOR,  8º)  DERLY ANTONIO  DA SILVA,  9º)  MARCELO
GREGÓRIO,  10º)  VILMA LUCILENE BERTHO ÁLVARES e 11º)  GRACIANE DA COSTA
OLIVEIRA CRUZ.  Registre-se  que o Vereador Rodrigo Almeida Domiciano de Andrade se
inscreveu para usar  da tribuna,  porém,  dispensou o uso da palavra.  Esgotado o tempo
destinado ao uso da Palavra Franca em Tema Livre, o senhor Presidente, Vereador Paulo
Roberto Pereira, suspendeu a Sessão para o intervalo regimental.  Pela ordem, o Vereador
Clemente da Silva Lima Junior formulou requerimento verbal à Presidência, solicitando a
dispensa  do  intervalo  regimental.  Colocada  em  votação,  a  solicitação  foi  aprovada  por
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unanimidade. Dessa forma, deu-se início à parte da Ordem do Dia, sendo efetuada nova
verificação de presença pela senhora Secretária, para constatação do quórum necessário à
continuidade  da  Sessão.  Prosseguindo,  o  senhor  Presidente  informou  ao  Plenário  a
ausência de matérias a serem apreciadas na Ordem do Dia. Em seguida, passou-se para a
parte de Explicação Pessoal,  de que trata o art. 174 do Regimento Interno. Manifestado o
desejo de fazer uso da palavra, o senhor Presidente comunicou que, efetuada a divisão
igualitária, os oradores teriam o tempo de 2 minutos e 30 segundos cada um para usar da
palavra. Usaram da tribuna os Vereadores: 1º) VANES APARECIDA PEREIRA DA COSTA,
2º)  FÁBIO  FERNANDO  SIQUEIRA  DOS  SANTOS,  3º)  JOSÉ  ROBERTO  BAPTISTA
JUNIOR, 4º) DERLY ANTONIO DA SILVA e 5º) GRACIANE DA COSTA OLIVEIRA CRUZ.
Registre-se que os Vereadores Paulo Roberto Pereira, Daniel Rodrigues Faustino, Ricardo
Rio  Menezes  Villarino,  Clemente  da  Silva  Lima  Junior,  Rodrigo  Almeida  Domiciano  de
Andrade, Marcelo Gregório e Vilma Lucilene Bertho Álvares se inscreveram para usar da
tribuna, porém, dispensaram o uso da palavra. Finalizando o senhor Presidente da Câmara
Municipal, Vereador Paulo Roberto Pereira, agradeceu a presença de todos, em especial a
Deus, e deu por encerrada a Sessão às 21h35min. Para constar foi lavrada esta Ata que vai
assinada pelo Presidente, Vice-Presidente, 1º e 2º Secretários. Nos termos do que dispõe o
§ 1º,  do art.  2º,  da Resolução nº 80,  de 06/07/2010, alterada pela Resolução nº 92, de
07/06/2016, “os arquivos digitais gerados pelo sistema serão armazenados individualmente
por Sessão Plenária em mídias ópticas, ou outro meio de armazenamento que venha a
substituir  essa  tecnologia,  devidamente  identificadas,  numeradas  e  arquivadas  junto  ao
Departamento Legislativo,  sendo consideradas patrimônio público e parte integrante das
Atas das respectivas Sessões”. Mídia nº 022/24 (DVD).

    
 
PAULO ROBERTO PEREIRA                                         DELMIRA DE MORAES JERÔNIMO
        Presidente da Câmara       Vice-Presidente

GRACIANE DA COSTA OLIVEIRA CRUZ                    CLEMENTE DA SILVA LIMA JUNIOR
                       1ª Secretária                                                                             2º Secretário

REGISTRADA em livro próprio na data supra e  PUBLICADA por Edital afixado em local
público do costume.

THIAGO RAMOS FRANCISCHETTI
Chefe de Gabinete
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